试论课堂互动教学模式在高中英语教学中的运用
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摘要：自近些年的研究与分析发现，知识体系的构建并非单纯的是教师讲、学生听就能构建的，而是在学生与教师在课堂的互动过程中逐渐建构的,英语课堂与语文数学不同，尤其是高中英语知识的传授，由于学生在日常生活中鲜少有语言实践的机会，大大阻碍了高中生英语学习的效率，因此，高中英语课堂成为了学生语言实践的重要场所。
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引言：由于高中生的学业负担重过重，传统的以教师为中心的课堂教学模式已不能适应现代外语教学的要求，因此需要教师在课堂教学中增加与学生的交流沟通的机会，这样不仅能活跃课堂氛围、调节沉闷的教学环境、减轻学生学习压力，同时还有利于教师及时掌握学生的学习进度，从而实现提高课堂教学效率的目标。而互动教学模式正是现下解决高中英语教学课堂难题的最优教学法，因此在高中英语课堂上有较大的推广价值。

一、新课改下高中英语互动教学的价值分析

1.1有利于构建师生和谐关系

高中生与初中生不同，正处于心理叛逆期，具有独特的个性，如果英语教师依旧选用传统的填鸭式教学方法，将会使一部分学生由于过于沉闷、枯燥的课堂氛围而产生厌学情绪，大大降低了学生在英语学习中的积极性，严重时将会导致师生关系紧张，甚至对立。而互动教学模式是师生之间沟通交流的桥梁，学生可以在课堂上将个人在学习过程中遇到的一些问题，或是对教师教学上的一些意见、建议提出来，成为教师进一步优化课堂教学的参考。同时，在互动教学模式下，师生间的关系趋于平等，建立了和谐的师生关系，有助于提升学生学习积极性。


1.2有利于提高英语应用水平

  
英语作为一门语言类学科，课堂教学内容是相当广泛的，除了需要学生掌握基础的词汇、语法等知识点，还要注重培养学生的英语应用水平。但是受到传统教育方式的影响，教师为满足考试需要，过于重视对学生听、写能力的训练，忽略了学生语言交流的训练，在这样的课堂教学模式下，学生的个人想法被压抑，只能按照教师规定的道路被动的学习，英语的综合能力也就得不到提升。长久以来，还会降低学生在学习英语上的积极主动性，而互动教学模式在高中英语教学中的应用可以为学生营造更加宽松的课堂环境，不仅能够锻炼了学生的英语口语能力，还可以让学生在活动的过程中感受英语的魅力，有利于促进下一步教学工作的开展。


二、高中英语互动教学的基本原则

  创新性原则是高中英语互动教学模式中必不可少的一部分，创新性原则要求英语教师在教学方法和教学内容必须有所创新。因为互动教学模式的核心内容不仅仅需要加强师生之间的互动，而且还对学生与学生间的课堂互动提出了要求。比如说，教师可以将班级内学生分成若干小组进行口语训练，让每个小组成员之间进行情景模拟的英语口语对话。这种课堂活动具有趣味性强的特点，极易活跃课堂氛围，有利于提高学生的学习主动性，同时还有利于培养学生对于英语学习的兴趣。


三、高中英语互动教学的实施策略


3.1活跃课堂氛围，增强互动意识

  活跃的课堂氛围能够提升学生学习的积极度，方便教师实施互动教学法。同时，教师在与学生进行互动的过程中，要多多选取一些学生感兴趣的方面，来确保师生间的互动教学能够顺利开展。现代高中生大都对于互联网的关注程度较高，因此教师可以借助多媒体进行辅助教学，除了活跃课堂教学氛围之外，一些短视频，或是精彩的图片还能营造特定的英语教学环境。这样一来，大大加强了师生之间的互动与交流。


3.2开展小组活动，创造互动条件

  
小组教学活动的开展如今已经演变成互动式课堂教学的一种主要形式。课堂教学的互动主要体现在师生间互动、知识与情感间的互动、学生与教学氛围间的互动，要造就以上的互动模式关键点在于小组活动的组织。首先，教师可以结合小组组长对自己组员的学习进度来决定当日课堂要研讨的主要问题，同时教师还可以让组内成员提出自己在课前学习中遇到的尚未理解的内容和未能解决的问题，教师可以选择自己解答或者让其他理解知识点的小组出来解答；让小组与小组间交流自己针对问题思考结果，也可以组内成员就某种观点或见解展开讨论，提出质疑或提出补充意见；最后，由教师对小组经过讨论所的成果达成的共识，将讨论中产生的分歧及没有解决的问题进行归纳，并加以整理，以便在小组与小组间交流时提出来。


结束语：总而言之，在高中英语教学中实践互动教学模式这一教学方法，不仅为学生创造大量自主学习、集体讨论和运用语言的机会。同时还有利于提高学生的听、说、读、写的能力，提升高中生在学习英语时的应用水平，加强交际能力。相较于传统教学模式而言，有利于改善英语课堂教学中的师生关系与生生关系，有利于建造教师善教，学生乐学的积极画面。因此，应用互动式课堂教学无疑是高中英语课堂教学的有效方法和途径之一。
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