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摘要：国内社会在不断变革，教育事业则是成为国力彰显的重要部分，教育部门也是对教学理念进行了优化以及补充，提出了核心素养的重要纲领，也就是注重学生在实际学习中，逐渐具备更强的社会适应力，各方面能力和品质全方位成长。基于这种形势，在高中英语授课中教师也是注重英语素养的渗透，促进阅读教学不断改进，提升高中生在英语素养上的学习和积累。文章分析的是如何在高中英语课的阅读训练中，实现对英语素养的有效渗透。
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前言：教育理念逐渐革新，学科素养已经成为当下教育者关注的焦点，也是在各学科教学中进行渗透的关键，英语是目前非常重要的学科，在诸多领域有着广泛运用，这种局面下未来促进高中生在各方面的提升，英语素养也是成为阅读训练中不可忽视的部分。其关键在于将学科素养渗透到各类教学活动，然后让高中生在英语学习以及英语应用方面具备更强的能力，促进教学价值的发挥。
一、当前高中英语教学中学科素养的落实现状
    在应试思想的局限下，目前教师往往是受到分数以及做题这些思想的限制，教学的重点就是高中生分数的提升，忽视了思维以及创新方面的锻炼，在学科素养上也是仅仅重视了知识积累，忽视了其他素养内容的培养。这就导致总体上的素养落实并不全面，教学开展也是难以取得理想的效果[1]。首先是英语本身是实用性学科，诸多教师则是为了让高中生尽快在分数上有所提升，用题海战术来促进高中生英语解题能力的进步，但是在语言能力上忽视了锻炼。其次是在阅读训练中，重视的是词汇以及语法上的积累和掌握，忽视了对其中文化内涵的深入研读，也是导致高中生在文化差异上受到影响，学习效率也是长期处于较低的层次。最后则是英语授课的形式陈旧，教师仅仅是独白式讲解，忽视了高中生在思维上的发展和进步，在学科素养方面仅仅是关注知识方面，在技能以及态度等方面有所忽视。
二、高中英语阅读教学中学科素养的渗透策略
（一）创设阅读情境，强化学生语言能力素养
以往英语阅读的实际开展中，教师是从文章中提取出诸多的语法知识以及词汇，对这些基础性的知识展开详细讲解。这是为了让高中生可以提取出一些解题的技巧，促进高中生分数的提升，忽视了对英语的实际运用。而结合这样的局面，教师可以从“读”的角度入手，为高中生组织阅读训练[2]。结合文本创设出一个阅读学习的情境，让高中生可以进入到情境中，然后对文本的内容形成情感上的理解，在听说方面的能力也是可以得到促进。教师可以借助一些信息化手段，为高中生完成情境的创设，营造出良好的氛围，促进高中生语言意识的形成，也是通过这样的方式让高中生在情境中对语篇的内在含义有清晰的了解。如对“The Million Pound Bank Note”这篇文本进行阅读的时候[3]。教师可以用多媒体对这篇文章的视频作品进行播放，让高中生看到当时的英国社会背景，然后理解主人公的实际生活状态，在情感上产生理解。这样高中生对文本的理解就会更加彻底，教师也可以让高中生用实际表演的方式，亲身对影片中的情节进行再现，然后是感受到作品中人物的思想变化以及情感经历。
（二）导入文化阅读，升华高中生文化品格
对教学实践进行探索，发现多数的教师仅仅是将语法作为阅读教学的重点，忽视了对高中生人文素养以及语言思维的锻炼，这与学科素养的理念是不符合的，同时也是与德育教育的目标产生了冲突。教师要明确在当下的背景下，英语是国际交流的主要工具，教师需要让高中生具备一定的跨文化交际思想，促进高中生在交际能力上的提升。基于这样的理念，教师就要在阅读训练中适当加入一些多元文化，让高中生可以对文本的写作背景进行了解，然后是产生对文章的真正理解，从中不仅仅学习到语言知识，也是对西方的一些文化理念以及文化背景有所了解，进而在交际能力上也是会有所提升。如“The Million Pound Bank Note”这篇文本，就是涉及到当时的文化背景，让高中生对当时的欧美社会背景加强理解，就能在英语思维上有所提升。
（三）借助拓展阅读，锻炼高中生思维品质
    现阶段的英语教育，是提倡对高中生实施思维锻炼的，教师要通过利于思维锻炼的方式，为高中生在英语创新性、逻辑性以及批判性上有所提升，同时也是让高中生逐渐形成在英语方面的多元思维。以往教学中教师为了给高中生更多的记忆时间，不断进行灌入式的讲授，然后是让高中生进行机械记忆，其实这对思维的发展是极为不利的。教师要用拓展阅读这种方式，让高中生具备更强的发散性思维，从主观上对英语语言以及英语文化有所认识。如学习“The Olympic Games”的时候，教师可以用思维导图的形式，将阅读文本分成几个模块。然后依据生词、将来时语法、用英语描述奥运知识等方面的任务，让高中生可以对这些模块，在阅读理解的基础上进行填充。这样可以让高中生在教师的引导下，思维品质得到锻炼，也是促进了学科素养的进一步提升。
结论：总之，英语是目前在高中阶段不可忽视的学科，高中英语阅读教学关系到高中生在语言能力上的进步，也是对高中生未来发展有所影响，教师要注重学科素养的科学渗透，促进高中生英语能力的全面发展。
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